

ИЮЛЬ
31
Среда
1940 года
№ 41 (448)
ЦЕНА 8 КОП.

Вперед к коммунизму

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О СОЗЫВЕ СЕДЬМОЙ СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Созвать Седьмую Сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик 1 августа с. г. в г. Москве.
Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 23 июля 1940 года.

О ХОДЕ ВСПАШКИ ЗЯБИ

Постановление исполнительного комитета Новосибирского областного совета депутатов трудящихся и бюро обкома ВКП(б)

Одним из решающих условий успешного проведения сезона яровых культур будущего года является полное выполнение плана вспашки зяби. СНК СССР и ЦК ВКП(б) в своем постановлении о дальнейшем подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов СССР осудили ранее существовавшую практику посева яровых культур по весновспашке и обязали:

- а) на весь период работ доводить до каждой бригады, звена и трактора пятидневные задания по вспашке зяби, установив повседневный контроль за их выполнением;
- б) организовать во всех колхозах конные звенья по весной зяби, запретив переключение их на другие работы, возложить контроль за использованием лошадей в колхозах на вспашку зяби на председателей сельсполкомов, предупредив их, что они несут личную ответственность вместе с председателями правлений колхозов за выполнение установленного минимума вспашки зяби — по 4 гектара на каждую рабочую лошадь;
- в) после уборки яровых и озимых немедленно приступить к лущению стерни и вспашке зяби, для чего на площадях, убираемых комбайнами, организовать вслед за косовицей уборку соломы. Обеспечить своевременное скирдование хлебов и освобождение полей, убираемых простейшими машинами, для лущения и подъема зяби;
- г) возложить на старших агрономов райзо, МТС, совхозов, а также на участковых агрономов проверку и контроль за использованием предпунктов на вспашке зелини, заражений, перелогов и зяби. За снятие предпунктов с плугов привлекать директоров МТС и совхозов к строгой ответственности, вплоть до представления суду.

Несмотря на наличие всех условий, многие райкомы ВКП(б) и сельсполкомы неудовлетворительно выполняют это важнейшее решение. На 20 июля к вспашке зяби приступили только 47 районов, июльский план вспашки зяби выполнен всего лишь на 31,1 процента.

Такие темпы зяблевой вспашки объясняются наличием уставившейся вредной практики пахать зябь после уборки урожая, т. е. в худшие агрономические сроки. В результате этой недопустимой практики в большинстве МТС половина тракторного парка простаивает, а лошади в колхозах, как правило, не работают на вспашке, несмотря на установленный минимум — вспахать на каждую лошадь за сезон не менее 4 гектаров зяби.

В целях безусловного выполнения плана вспашки зяби в каждом колхозе и совхозе исполнительный комитет областного совета депутатов трудящихся

Председатель исполнительного комитета областного совета депутатов трудящихся Г. ГОДОВИЦИН.

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б) Г. ПУГОВКИН.

ПРИСТУПИЛИ К УБОРКЕ ОЗИМОЙ РЖИ

Колхозы: «Рыбак», «Гигант», им. 8-е марта, Яй-Бориковского сельсовета, 26 июля приступили к косовице озимой ржи. За неполный день 26 июля эти колхозы выбрали путем убра-

ли около 6 гектаров ржи.

Приступили к уборке озимой ржи выборочным путем колхозы: им. Андреева, «12 декабря», «Красноармеец» и ряд других.

Первые дни на уборке

На полях колхоза им. Воронцова, Успенского сельсовета, зреет богатый урожай. Колхозники говорят, что они уже давно не видели таких обильных урожаев озимой ржи. Больше 70 золотистых зерен насчитывается в одном колосе. Недожидались общего созревания колхозники, 27 июля приступили к косовице озимой ржи. На уборке работает четырнадцать и 18 человек жнут серпами.

На общем собрании члены артели решили уборку провести в самые сжатые сроки и без потерь. Утвердили распорядок дня на период уборки, в котором выход на работу устанавливается с 6 часов утра и окончание в 10—11 часов вечера.

Рязанов.

Склады готовы к приему зерна нового урожая

Немного времени осталось, когда колхозы нашего района начнут сдавать зерно в счет хлебопоставок. Хорошо подготовились к этому важнейшему мероприятию работники Ижморского Заготзерна.

Элеватор, очистительные машины, сушилки и б складов отремонтированы и прогазированы, за исключением двух, которые заняты зерном, но им проведен наружный ремонт. Весовое хозяйство и измерительные приборы находятся в полной готовности и установлены на приемочных пунктах, к каждому приемочному пункту — складу продовольствия подъездные дороги.

Важное значение во время приемки имеет аппарат лаборантов, весовщиков и таксировщиков. С работниками этих квалификаций проведены дополнительные занятия по повышению их знаний. Проверочные испытания показали, что каждый работник хорошо освоил предстоящую ему работу.

Подготовка пункта Заготзерна проходила на основе широкого развертывания социалистического соревнования между рабочими и служащими пункта. За лучшую подготовку к приему хлеба нового урожая соревнуются с Судженским Заготзерном.

Для сдачников хлеба на пункте Заготзерно оборудована чайная и помещение для отдыха.

А. Фурсов.



М. Д. Дулленко, член ВКП(б), звеньевая свинофермы Тулинского совхоза, Новосибирской области, участница Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1939 и 1940 гг.; награждена Малой серебряной медалью. Она только что вернулась из Москвы.

На снимке: тов. Дулленко (первая справа) рассказывает о своих впечатлениях о выставке рабочим совхоза.

Отдел клише „Сов. Сибирь“.

Третья Сессия районного Совета депутатов трудящихся

24 июля с. г. закончила работу Третья Сессия районного Совета депутатов трудящихся. Сессия рассмотрела три вопроса:

1. О ходе сеноуборки и подготовке к уборке урожая.

2. Утверждение бюджета на 1940 год.

3. Итоги учебного года и подготовка школ к 1940—1941 учебному году.

По первому вопросу с докладом выступил председатель райисполкома тов. Селин. Он подробно остановился на ходе уборки сена и закладки силоса. Положение с заготовкой кормов в районе вызывает серьезную тревогу. Из 36.828 гектаров на 24 июля было скоплено всего лишь 20069 гектаров, или же 54 процента к плану. Было застоговано 66326 центнеров, или же 12,5 процента заготовки кормов.

Особенно нетерпимо идет сеноуборка в Ломачевском сельсовете. План сеноуборки на 24 июля был выполнен на 4 процента, в Кольцовском на 13 процентов и в Колыонском на 33 процента. Отстает и силосование. План закладки силоса выполнен на 78 процентов.

Переходя к вопросу о готовности к уборке урожая тов. Селин сказал, что колхозы и машинно-тракторные станции района к уборке готовы далеко не полностью. Ремонт комбайнов, простейших машин и уборочного инвентаря не закончен. Качество ремонта исключительно низкое. Из 24 отремонтированных комбайнов Теплореченской МТС, большинство тре-

бует повторного ремонта. Такое же положение наблюдается в Троицкой и Ижморской машинно-тракторных станциях. Ремонт молотилок до сих пор ни одна МТС не начинала, многие еще стоят на полях и усадьбах колхозов.

С большим интересом депутаты высушали доклад зав. райфо тов. Чиграй о районном бюджете на 1940 год.

Докладчик сообщил Сессии, что районный бюджет на 1940 год запроектирован в размере 2 млн. 891.900 рублей, т. е. на 115 тысяч рублей больше, чем в 1939 году. 2.381 тысяча из этой суммы пойдет на социально-культурные мероприятия: больницы, школы, избы-читальни, детские сады и ясли, акушерские и фельдшерские пункты и т. д. Приведенные цифры undoubtedly говорят о неуклонном росте экономико-финансовой мощи нашего района и всей страны социализма, которая одерживает все новые и новые победы.

С докладом об итогах учебного года и о подготовке к новому учебному году выступил депутат тов. Нициевский. Он рассказал о тех достижениях и недостатках, которые имелись в работе школ 1939—1940 учебном году и поставил ряд задач перед учителями района, которые необходимо претворить в жизнь, готовясь к новому учебному году.

Третья Сессия районного Совета депутатов трудящихся по всем вопросам приняла соответствующие решения и наметила конкретные пути к устранению недостатков.

В Совете Народных Комиссаров Союза ССР

О ПЕНСИЯХ ВОЕННОСЛУЖАЩИМ РЯДОВОГО И МЛАДШЕГО НАЧАЛЬСТВУЮЩЕГО СОСТАВА СРОЧНОЙ СЛУЖБЫ И ИХ СЕМЬЯМ

На основании статьи 56 Закона о всеобщей воинской обязанности Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил:

1. Военнослужащим рядового состава, ставшим инвалидами вследствие ранений, контузий или увечий, полученных в боях при защите СССР или при исполнении иных обязанностей военной службы или вследствие заболеваний на фронте, работавшим до призыва на военную службу в качестве рабочих или служащих и имевших среднемесячную заработную плату до 400 рублей, установить пенсию в следующих размерах:

Инвалидам I группы — 100 процентов среднемесячной зарплаты.

Инвалидам II группы — 75 процентов среднемесячной зарплаты.

Инвалидам III группы — 50 процентов среднемесячной зарплаты.

Семьям погибших на фронте или при исполнении иных обязанностей военной службы, имевших до призыва в армию вышеуказанную зарплату, установить пенсию в следующих размерах:

Семьям погибших с одним нетрудоспособным — 35 проц. среднемесячной зарплаты.

Семьям погибших с двумя нетрудоспособными — 45 проц. среднемесячной зарплаты.

Семьям погибших с тремя и более нетрудоспособными — 60 процентов среднемесячной зарплаты.

Семьи без вести пропавших в период боевых действий имеют право на обеспечение наравне с семьями погибших.

2. Военнослужащим, у которых среднемесячная заработка превышала 400 рублей, и их семьям пенсии, назначаемые по ст. I настоящего постановления, исчисляются из 400 рублей.

Военнослужащим, у которых среднемесячная заработка не достигала 150 рублей, и их семьям пенсии, назначаемые по ст. I настоящего постановления, исчисляются из 150 руб.

3. Военнослужащим, указанным в ст. I настоящего постановления, не работавшим до поступления на военную службу в качестве рабочих и служащих, и их семьям установить пенсию в следующих размерах:

а) для инвалидов:

Инвалидам I группы — 120 рублей в месяц.

Инвалидам II группы — 100 рублей в месяц.

Инвалидам III группы — 70 рублей в месяц.

б) для семей:

Семьям умерших с одним нетрудоспособным — 40 рублей в месяц.

Семьям умерших с двумя нетрудоспособными — 60 рублей в месяц.

Семьям умерших с тремя и более нетрудоспособными — 80 рублей в месяц.

6. Военнослужащим и их семьям, проживающим в сельской местности и связанным с сельским хозяйством, пенсия назначается в размере 80 проц. от пенсий, установленных ст. ст. 3 и 5 настоящего постановления.

7. Лицам младшего начальствующего состава срочной службы, а также семьям, оставшимся после их смерти, пенсия назначается на 25 проц. выше пенсий, установленных ст. ст. 1, 2, 3, 4, 5 и 6 настоящего постановления.

8. При разрешении вопросов о назначении пенсий семье умершего военнослужащего считаются нетрудоспособными состоявшие на его иждивении:

а) дети моложе 16 лет, а учащиеся моложе 18 лет;

б) братья и сестры моложе 16 лет, а учащиеся моложе 18 лет, если они не имеют трудоспособных родителей;

в) дети, братья и сестры, утратившие трудоспособность до 18-летнего возраста;

г) отец старше 60 лет, мать и жена старше 55 лет;

д) жена и родители — инвалиды 1 и 2 групп, независимо от возраста.

шим до призыва на военную службу в качестве рабочих или служащих, и их семьям пенсии устанавливаются в следующих размерах:

а) для инвалидов:

Инвалидам I группы — 120 рублей в месяц.

Инвалидам II группы — 100 рублей в месяц.

Инвалидам III группы — 70 рублей в месяц.

б) для семей:

Семьям умерших с одним нетрудоспособным — 40 рублей в месяц.

Семьям умерших с двумя нетрудоспособными — 60 рублей в месяц.

Семьям умерших с тремя и более нетрудоспособными — 80 рублей в месяц.

9. Пенсия выплачивается полностью, независимо от заработка:

а) военным инвалидам 1 и 2 групп;

б) членам семей — пенсионерам — мужчинам старше 60 лет и женщинам старше 55 лет или отнесенным к 1 и 2 группам инвалидности.

Военным инвалидам III группы, имеющим заработок свыше 200 рублей в месяц от работы в предприятиях или учреждениях и свыше 100 рублей в

месяца в сельском хозяйстве, пенсия соответственно снижается на сумму, превышающую указанный размер заработка, однако во всех случаях за

пенсионером сохраняется не менее 50 проц. его пенсии.

10. Если в составе семьи умершего военнослужащего, не имеющей права на пенсию, произойдет изменение, в результате которого семья приобретает право на пенсию (женщина или родители станут инвалидами 1 или 2 группы или достигнут возраста, указанного в п. «г» ст. 8), то семья назначается пенсия со дня произошедшего изменения.

11. Если в составе семьи умершего военнослужащего, получающей пенсию, произойдет в дальнейшем изменение, которое лишает семью или отдельных ее членов права на пенсию (достижение детьми, братьями или сестрами 16 лет,

Примечания: 1. Указанные в настоящей статье лица считаются состоявшими на иждивении военнослужащих, если постоянным и основным источником их существования являлась помощь со стороны военнослужащего.

2. Члены семьи военнослужащего, проживающие отдельно от его семьи в другой местности (городе, районе), получают пенсию в размере соответствующей доли общей суммы пенсии, назначенной семье.

9. Пенсия выплачивается полностью, независимо от заработка:

а) военным инвалидам 1 и 2 групп;

б) членам семей — пенсионерам — мужчинам старше 60 лет и женщинам старше 55 лет или отнесенным к 1 и 2 группам инвалидности.

Выплата пенсий производится районными (городскими) отделами социального обеспечения.

13. Распространить на военных инвалидов общее законодательство по социальному страхованию в отношении размеров и порядка выплаты пособий по случаю рождения ребенка и пособий на погребение членов семьи.

Пособие на погребение умерших военных инвалидов выдается в размере двухмесячного оклада пенсии.

14. Настоящее постановление вводится в действие с 1 июля 1940 г. и распространяется на военнослужащих рядового и младшего начальствующего состава срочной службы, ставших инвалидами после 1 января 1938 г., а также на семьи военнослужащих, умерших после этого срока.

15. Существующие размеры пенсий увеличиваются на 50 проц. для инвалидов гражданской войны, военной службы в РККА, бывших красногвардейцев и красных партизан и инвалидов империалистической войны, а также членов семей этих инвалидов.

(ТАСС).

ВОЕННО-МОРСКОЙ ФЛОТ ССР

Адмирал И. ИСАКОВ заместитель народного комиссара Военно-Морского Флота ССР

Всего лишь с год прошел с тех пор, как правительство установило День Военно-Морского Флота ССР, но какие огромные перемены произошли за это время в жизни нашего флота!

В ряды Военно-Морского Флота ССР вошли новые боевые корабли всех классов, до крейсеров включительно. Успешно идет строительство больших кораблей. Заканчивается постройка нескольких серий надводных и подводных судов.

Кадры нашего флота также значительно пополнились. Пятилетний срок службы для краснофлотцев, большой приток добровольно остающихся на сверхсрочной службе, новые выпуски командиров из высших военно-морских училищ и академии — все это дало возможность и количественно и качественно укрепить кадры советских военных моряков.

Истекший год был особо знаменателен для нашего флота, ибо это был год боевой проверки. Надводные корабли, подводные лодки, морская авиация и все другие силы и средства Краснознаменного Балтийского и Северного флотов выдержали боевой экзамен с честью.

Советский народ с радостью следит за ростом могущества Красной Армии и Военно-Морского Флота. Много сил и средств дает советский народ на укрепление военной мощи своего государства. Достаточно напомнить, что, по бюджету 1940 года, на оборону предназначено 57 миллиардов 66,2 миллиона рублей, чтобы увидеть твердую волю советского народа выполнить поставленную товарищем Сталиным задачу: «Всемерно укреплять боевую мощь нашей Красной армии и Военно-Морского Красного флота».

Нет в мире другого флота, который бы так близок своему народу, как флот страны социализма. День Военно-Морского Флота ССР вошел в советский календарь как всенародный праздник трудающихя нашей родины.

Какими бы внушительными казались достижения Красного Военно-Морского Флота, каких бы успехов мы ни достигли, мы, однако, должны безостановочно и упорно работать над дальнейшим совер-

шенствованием и укреплением военно-морской мощи Советской страны, всегда быть на высоте современных требований, особенно в условиях нынешней, сложной международной обстановки.

Для этого у Военно-Морского Флота ССР есть все необходимое.

У нас есть живые носители боевых революционных традиций русского флота — молодые советские адмиралы-флотоводцы и Герои Советского Союза, командиры кораблей и авиачастей.

У нас есть масса молодых командиров, политработников и краснофлотцев, пламенных патриотов Советской страны, готовых проявить высокие образцы героизма в борьбе за родину.

У нас есть прекрасные кадры старых командиров-моряков, имеющих опыт первой империалистической войны, передающих свои знания молодому поколению.

У нас есть прекрасные боевые корабли, первоклассная боевая техника, которой воору-

жает нас Советская страна.

У нас есть большевистская партия, у нас есть великий вождь и учитель трудающихся товарищ Сталин, который изо дня в день следит за жизнью и деятельностью Красного Военно-Морского Флота, помогает ему стать самым сильным и могущественным флотом в мире.

Трудящиеся нашей страны с огромным энтузиазмом встретили Указ Президиума Верховного Совета ССР о переходе на 8-часовой рабочий день и 7-дневную рабочую неделю. Рабочий класс ССР пошел на известные жертвы, чтобы Красная Армия и Красный Военно-Морской Флот получили еще больше пушек, снарядов, самолетов, надводных и подводных кораблей и других видов вооружения.

Советские моряки будут не покладая рук работать над дальнейшим укреплением и совершенствованием Красного Военно-Морского Флота, чтобы суметь в любую минуту с честью выполнить свой священный долг перед нашей любимой матерью-родиной.

ПРОВЕДЕМ УБОРКУ ВО-ВРЕМЯ И БЕЗ ПОТЕРЬ

Наше социалистическое сельское хозяйство является самым механизированным хозяйством в мире. На полях нашего района в период уборки будет работать 117 комбайнов 113 тракторов. Машины облегчили труд колхозников, сделали его более производительным. Но это еще не все. Можно иметь в достаточном количестве машины, хорошо подготовленные кадры и даже высокий урожай, а уборку завалить.

Так, например, было при уборке урожая 1939 г. в колхозе «Путь Ильи», Летяжского сельсовета. Вследствие того, что недостаточно было построено крытых токов, плохая организация труда в колхозе, были допущены большие потери и порча зерна при уборке урожая.

Через 1—2 дня колхозы района приступят к массовой косовице озимой ржи. Уборка урожая — самый ответственный период, она завершает годовой цикл сельскохозяйственных работ. В центрах убранного хлеба колхозники получают реальное выражение своего труда.

Товарищ Сталин говорит: «Уборка — дело сезонное и она не любит ждать. Убрал во-время — выиграл, опоздал в уборке — проиграл». Это никогда не следует забывать. Учесть ошибки, имевшие место в уборке прошлых лет и не допустить их повторения нынче, — вот одна из задач каждого руководителя колхоза.

Успех уборки будет зависеть от того, насколько правильно колхозы расставят рабочую силу, полностью используют простейшие уборочные и зерноочистительные машины. Надо иметь каждому колхозу четкий, всесторонне продуманный во всех деталях план уборочных работ.

Комбайн на уборке будет играть основную и решающую

роль. Поэтому почетная задача ложится на комбайнеров — обеспечить бесперебойную работу машин и увеличить их производительность.

Я хочу поделиться с комбайнерами опытом своей работы.

Комбайн — сложная машина и она приспособлена для уборки чистых хлебов, при влажности не выше 16 процентов. Но наши поля колхозов зачастую бывают сильно засорены всевозможными травами и в силу климатических условий приходится убирать хлеб, значительно превышающий влажность, чем это полагается. Эти особенности я всегда учитываю.

Получая новый комбайн, или же ремонтирую старый, исходя из условий, внося ряд технических усовершенствований. По всей длине хедера, на режущий аппарат наклеиваю ремень для того, чтобы срезанная солома не попадала под полотно. На полевой валик хедера наматываются солома и сорняки, из-за чего часто приходится останавливать комбайн. Чтобы избежать простоев я на полевой валик ставлю нож, который разрезает солому.

На ведомый валик большого полотна ставлю зубчатку не с 10 зубьями, а с 14. Это дает возможность равномернее подавать массу в барабан молотильного аппарата и чище вымлачивать зерно. На нижней части хедера, направляющей зубчатку, для того чтобы время работы не спадывала цепь, ставлю ролик.

Во время уборки дорог каждый час. Поэтому часто приходится работать ночью. Для того, чтобы режущий аппарат не опускался слишком низко и не втыкался в землю и, наоборот, не мог бы подняться слишком высоко, на рейку штурвала ставлю два ограни-

чителя, это дает мне возможность держать режущий аппарат в нужном положении и предохраняет поломку крючков распорной трубы, на которую ложатся балансеры, что нередко случается.

Для предохранения от поломок лопастей вентилятора первой очистки ставлю паутину. На скатную доску приспособливаю 4 угольника, а на планки грохота ставлю продолговатой формы шайбы, сделанные из жести. Шайбу надеваю на гайку, а свободный конец прикрепляю к планке грохота. Это не дает возможность отвинчиваться гайке и придает прочность грохоту. Всюжду также дополнительную смазку цепей.

На первый взгляд это мелочи, но при работе из-за них иногда приходится терять многое.

За сезон 1939 года я на 15-футовом комбайне убрал 707 гектаров хлеба. В этом году взял обязательство работать на сцепе двух комбайнов «Коммунар» и убрать за сезон 1000 гектаров.

Комбайны к уборке полностью готовы, закреплено 3 трактора и трактористы. Правление колхоза «Красная звезда» для обслуживания комбайнов выделило 40 колхозников, 16 лошадей, для обкашивания участков 2 жнейки и одну косилку, заготовлено нужное количество мешковаты. Подготовлены кульстетаны.

На социалистическое соревнование я вызываю мастера комбайнной уборки тов. Сандкова, и уверен, что первенство будет за мной, для этого есть все условия.

И. П. Казанов. Мастер комбайнной уборки, комбайнер Троицкой МТС.

Комбайнеры и трактористы Ижморской МТС приветствуют новый Закон

С большим воодушевлением трактористы и комбайнеры Ижморской МТС встретили Указ Президиума Верховного Совета СССР о запрещении самовольного ухода трактористов и комбайнеров с работы из машинно-тракторных станций.

Бригадир тракторного отряда тов. Форменных, выступая на собрании трактористов отряда, сказал:

— Я горячо приветствую Указ Президиума Верховного Совета СССР, ибо он направлен на укрепление трудовой дисциплины среди трактористов и комбайнеров, на наведение порядка в МТС. Он наносит решительный удар по лодырям. Имея такой Указ мы сможем навести большевистский порядок в тракторных отрядах, подрезать крылья «дачникам», больше сможем дать стране продуктов сельского хозяйства.

В своем выступлении бригадир тракторного от-

ряда тов. Чипуров сказал: — В нашем тракторном отряде, работающем в колхозе «Красный птиловец», среди трактористов была сильно расшатана трудовая дисциплина, работали столько и тогда, когда им захотелось. Тракторист П. Караваев на работу выходил, когда ему заблагорассудится, а бывали случаи, что он по несколько дней совершенно не показывался на работу и все ему это сходило безнаказанно. Указ Президиума Верховного Совета СССР укрепит трудовую дисциплину и обяжет комбайнеров в трактористов честно трудиться на благо социалистической родины.

С исключительным подъемом прошло обсуждение Указа Президиума Верховного Совета СССР о запрещении самовольного ухода трактористов и комбайнеров с работы из МТС, во всех тракторных отрядах и среди комбайнеров Ижморской МТС.

В плена благодушия

До начала уборки нового урожая остались считанные дни. Чтобы провести сбор урожая в самые короткие сроки и без потерь нужно хорошо подготовиться — отремонтировать уборочные машины, привести в боевую готовность весь сельскохозяйственный инвентарь, составить четкий план работы. Но не все руководители колхозов нашего района со всей ясностью это поняли.

В колхозе им. М. Горького, Троицкого сельсовета, (председатель тов. Струков) к уборке не готовы. Ремонт машин идет исключительно медленно. Из 300 единиц отремонтирована только одна. Нужно подготовить 6 крытых токов, но до сих пор ни один еще не сделан. Нехва-

тает 160 мешков. Плохо дело обстоит и с расстановкой рабочей силы на период уборки. Правление колхоза этим вопросом не занимается.

Такое же положение в колхозе им. К. Маркса (председатель тов. Земцов). Здесь к ремонту жнеек и другого сельскохозяйственного уборочного инвентаря не приступали. Люди, которые будут работать по обслуживанию комбайнов, не выделены. План работы на период уборки урожая не составлен.

Руководителям этих колхозов надо покончить с благодушием и в ближайшее время наверстать упущенное. Включиться в уборку урожая во всеоружии.

A. C.

РАБОТА НА СЦЕПЕ ТРЕХ КОМБАЙНОВ

Рассказ комбайнеров орденоносца депутата Верховного Совета СССР тов. И. Многолетнего

В нашей стране широко известен опыт братьев Оськиных и других комбайнеров, работавших на сцепе двух комбайнов. В прошлом году наша Юдинская МТС (Новосибирская область) применила сцеп трех комбайнов. Этим сцепом я убрал за сезон 3004 гектара.

Вы спрашиваете, как у нас была организована работа, что можно из моего опыта перенять другим комбайнерам? Расскажу о нескольких наиболее важных вопросах.

Нам в Сибири часто приходится убирать хлеб в условиях переменной погоды. При уборке влажного и засоренного хлеба шnek первой очистки обычно забивается: скатная доска не доходит вплотную до него. Влажное зерно (к тому же вместе с сорняками) сваливается на неподвижную доску, здесь задерживается и забывает шnek. Это нередко приводит к авариям. Поэтому мы удлинили скатную доску

на 18 сантиметров. Благодаря этому нам удалось обеспечить бесперебойную работу шнека.

Опытные комбайнеры с успехом могут применять двухсменную работу, если этому не мешает отсутствие освещения на комбайнах.

Как я организовал электроосвещение на комбайнах? На моторах комбайнов «СТЗ-ХТЗ» имеется кронштейн для тракторного генератора и шкив на валуке регулятора. Устроить электроосвещение на этих комбайнах нетрудно. На комбайнах «Сталинец» с моторами «У-5», на которых я работал, нет ни кронштейна, ни шкива.

Я изготовил кронштейн из упругого железа, прикрепил его к задней части балки мотора и к нему прикрепил генератор. На валуке регулятора мотора выбросил один соединительный фланец, который сцепляет магнето, и поставил вместо него алюминиевый шкивок. На него я надел ремень и провел проводку от генератора к различным точкам комбайна: одну лампу установил над бункером, другую — возле выгрузочного шнека, третью — над хеде-

ром, четвертую лампу я сделал переносную. Так было организовано освещение на всех трех комбайнах, и они прекрасно работали всю уборочную.

Многие комбайнеры сейчас применяют разгрузку комбайна на ходу. Нетрудно понять, какую пользу это приносит. А при работе двумя, а тем более тремя комбайнами хорошо организованная разгрузка зерна имеет огромнейшее значение.

Разгрузку трех комбайнов на ходу я организовал, приспособив к комбайну (против выгрузочного шнека) пережимные брички. Для этого я сделал два деревянных бруса и прикрепил к раме комбайна. В про-

цессе разгрузки комбайна брусы отверстия вставлялись в клеммы, которые с помощью прицепа на брасывались на крючок брички. Чтобы брусы были более прочными, я сделал шпренгель длиной в три метра и прикрепил его одним концом к бункеру комбайна, а другим — к длинному брусу прицепа.

Как пользоваться этим способом разгрузки?

Бричка подходит к комбай-

ну, ворчик зерна отцепляет лошадей и прицепляет бричку к прицепу посредством клемм. Зерно сыпется из бункера в бричку, в то время как комбайн продолжает работать.

Перед уборкой весь состав нашего агрегата вместе с председателями и бригадирами колхозов «Искра» и «Заря», Чистозерского района (в которых мы работали), самым тщательным образом разработал план уборочных работ. Мы подробно на-

метили маршрут передвижения агрегата по массивам в зависимости от хода их созревания. При уборке на больших площадях очень многое зависит от того, насколько правильно составлен маршрут.

Приближается самый ответственный этап в борьбе за высокий урожай — уборка хлебов. «Уборка — дело сезонное и она не любит ждать». Об этих сталинских словах нужно хорошо помнить всем нам, комбайнерам и колхозникам. Хорошо подготовиться к уборочным работам, привести в боевую готовность машины, вооружить комбайнеров лучшим, передовым опытом — вот наша задача.

Сообщение ТАСС

В иностранной печати распространяются слухи о том:

1) что СССР обязался поставлять Англии самолеты, на покупку которых будто бы ассигновано Англией 200 миллионов фунтов стерлингов;

2) что на днях открываются переговоры между Турцией и Советским Союзом о заключении торгового договора, долженствующего расширить товарооборот между этими странами

до 12 миллионов турецких фунтов;

3) что СССР вручил румынскому правительству ноту с требованием о создании в Румынии демократического правительства, без чего будто бы нет возможности гарантировать дружественные отношения между обеими странами.

ТАСС уполномочен заявить, что все эти слухи лишены какого бы то ни было основания.

(ТАСС).

Англо-германская война

Германия продолжает готовиться к решительной атаке против Англии. Английская газета „Санди сплэтч“ пишет, что немцы сосредоточили большое количество парашютистов в Голландии. В голландских портах находится много мелких судов. Англия в свою очередь проводит различные оборонительные мероприятия. На днях английское морское министерство сообщило о минировании Ирландского моря.

Тем временем авиация обеих воюющих стран развивает большую активность. Разрушения, причиненные бомбардировками, довольно велики как в Англии, так и в Германии. По свидетельству американской печати, германские бомбардировщики разрушили английские порты Плимут, Пемброк, Кордифф. В этих портах уничтожены все верфи. Об ответных действиях Англии можно судить хотя

бы по такому факту: в ночь на 22 июля английские самолеты сбросили на территорию Германии 37 тонн фугасных бомб, сотни человек зажигательных бомб. Как сообщает Германское информационное бюро, английские военно-воздушные силы все чаще нападают на города Германии. В одну из последних ночей жестокой бомбардировки подверглись населенные кварталы Берлина. Были сброшены бомбы на различные местечки и даже деревни.

22 июля министр иностранных дел Англии Галифакс

выступил по радио с отве-

Сделаем труд трактористов и комбайнеров более производительным

Указ Президиума Верховного Совета СССР „О запрещении самовольного ухода с работы трактористов и комбайнеров, работающих в машино-тракторных станциях“ направлен на установление железной трудовой дисциплины среди трактористов и комбайнеров, на улучшение качества работ и поднятия производительности труда.

В точном проведении в жизнь нового Закона большую помощь должны оказать председатели колхозов. Помощь их должна выразиться в создании необходимых условий для работы тракторных отрядов и комбайновых агрегатов. Обеспечить их во время полевых работ бесперебойной подвозкой воды, горючего, смазочного материала. Организовать питание на полях, оборудовать тракторные вагончики, чтобы комбайнеры и трактористы имели возможность отдыхать в поле, а неходить ночевать в деревню за несколько километров.

От многих руководителей колхозов можно часто слышать жалобы на трактористов, что работают плохо, мало вырабатывают. Обиды совершенно справедливые. Нужно требовать, чтобы делали больше и лучше, но и никогда не следует забывать о живом человеке, а отдельные товарищи, как раз об этот забыли.

В колхозе им. 8-го марта работает лучший тракторный отряд района (бригадир

тов. Дерюгин В.), его отряд в этом году выработал больше 400 гектаров на 15-сильный трактор. При соответствующей заботе со стороны правления колхоза, он мог бы дать показатели гораздо лучше. Этого хотят трактористы, но заботы о них не проявляется. Условий в работе правление колхоза не создало, не выделило даже поварихи, поэтому трактористы вынуждены принимать пищу всегда в холодном виде.

Аналогичное положение наблюдается и в колхозе „Страна Советов“, Берикульского сельсовета, (председатель тов. Сергеев). Тракторной будки для трактористов нет, поэтому они вынуждены ночевать под открытым небом, или же идти в деревню за 5—6 километров. Неоднократные требования со стороны МТС, выстроить для трактористов вагончик, никак не приводят, хотя в колхозе имеется пиломатериал. Не организовано также питание. Примеров бездушного отношения со стороны ряда руководителей колхозов можно привести немало.

Задача руководителей МТС и колхозов состоит в том, чтобы устранить имеющиеся недостатки, создать необходимые условия в работе комбайнеров и трактористов, помочь им труду сделать более производительным.

Панов — директор Ижморской МТС.



На снимке: скотник-пастух Шубинского мясосовхоза, Барбинского района, Новосибирской области, тов. Костротов, участник выставки 1939—1940 г.г. Фуражные коровы его стада в 1939 году в среднем давали по 2.194 литра молока. Отдел клише «Сов. Сибири».

О строительстве пруда

Райком комсомола первый в районе откликнулся на призыв толковцев о строительстве водоемов. Этот вопрос обсудили на бюро райкома ВЛКСМ, на комсомольских собраниях предприятий и учреждений поселка и на профсоюзных собраниях. Всюду приветствовали начинание комсомола, вынесли решение построить пруд в поселке Ижморка, сооружение плотины постановили завершить к 1 июля с. г.

На первых парах строительство плотины шло хорошо, но это продолжалось недолго. На работу стали выходить с каждым днем все меньше, а вскоре и совершенно забыли о пруде и перестали вовсе выходить на работу. Не сумел довести до конца свое начатое дело райком ВЛКСМ. Сегодня 31 июля, а в строительстве плотины и третьей части не сделано, хуже того, что половину сделанного размыло дождями.

Иметь культурный водоем в Ижморке желают все трудящиеся поселка и с удовольствием будут работать на строительстве плотины, только профсоюзным и общественным организациям нужно помочь комсомолу довести до конца замечательное начинание.

Боровских.

Редактор Г. Г. РУСАЛЕВ.

Объявления

Потерялась лошадь-мерин, масть карей, на левом бедре тавро К. П., кличка „Зайчик“, 10 лет.

Знающих место пребывания просьба сообщить по адресу: колхоз имени Жданова, Постниковского сельсовета.

Потерялась лошадь-мерин, масть рыжей, грива стрижена, на шее родовые вихри, кличка „Воробей“, возраст 4 года.

Знающих место пребывания просьба сообщить в Ижморское райо.